

## 生命之托

## 武汉老师在甬隔离的240个小时

记者 陆麒雯

曾叶子（化名）毕业后在武汉高校任教，嫁给了一个宁波小伙。春节回甬，曾叶子和丈夫先后被确诊为新冠肺炎患者。住院期间，曾叶子所在的负压病房，是宁波战“疫”的主阵地。近日，她向记者介绍了自己的240个小时隔离经历。



曾叶子和丈夫。李华光摄

## 至暗时刻

去年年底，曾叶子夫妇早早订了春节回宁波的机票。出发前，他们和闺蜜一家聚餐时，提到了坊间都在议论的华南海鲜市场，和那场来历不明的疾病。他们两家生活的武昌区和市场隔着长江，她宽慰闺蜜，“不可能传到你我头上的”。

第二天，她有点头晕，闺蜜出现腰酸，两人各自归结为“感冒”和“闪腰”。

1月18日，曾叶子一家四口飞抵宁波，飞机上看到四五个人戴着口罩。曾叶子一家没戴。

一周后，曾叶子时有咳嗽、乏力，担心把“感冒”传染给孩子和老人，她开始分餐。大部分时间，她都在床上睡觉。大年初一，她自测体温37.3℃，闺蜜也没有好转。“这样吧，我先去医院看看，如果我没问题，说明你也不是那个病。”曾叶子对闺蜜说。

1月25日下午3点，一辆120救护车停在楼下。心想着去去就回，她只带了手机。接下来发生的事情用她爱人陆先生的话来说就是“人生的至暗时刻”，夫妻俩先后被确诊为新冠肺炎患者，入住镇海区人民医院。



隔离病房里，医护人员正在为病人做治疗。

## 闺蜜病逝

当曾叶子转院至国科大宁波华美医院时，她判断自己一定病得不轻，做了最坏打算。当护士问她有什么需要时，她提出要立刻见医生。

“现在是市里要求患者集中治疗，你的情况我刚了解过，算是轻症。有我们在，你真的不要担心。洗个热水澡，先好好睡一觉吧。”国科大华美医院急性感染科主任郑南红拍了拍曾叶子的肩，详细地把将要对她实行的治疗方案讲了一遍，耐心地解答了她提出的疑问。

第二天，曾叶子的丈夫也转院过来。为此，医院特意将他们安排在了在一间双人病房。这一特殊安排给了当时的她极大的心理安慰：“有亲人陪伴在身边一同接受治疗，没有‘孤军奋战’的感觉了。”

就在治疗卓见成效时，曾叶子收到噩耗，闺蜜病逝，悲痛欲绝的她当天几乎滴水未进。

护士小敏拿着针筒为她抽血时，低声询问：“怎么了？身体不舒服吗？”这句话将曾叶子的情绪推向了崩溃的边缘，她放声大哭，将这个信息说了出来。

小敏递过一个苹果，安慰说：“你看我们医护人员也是第一次碰到这种病毒，之前并不了解，但我们还是在拼尽全力和它作斗争，你又有什么理由放弃呢？”曾叶子突然醒悟，医护人员已经很辛苦了，自己不该再让他们担心。她平复心情，一口气吃完那个苹果，特别甜。

2月4日，曾叶子康复出院，丈夫一周后出院。曾叶子与好几位医护加了微信，一直保持着联系，互相问候。

## 并肩作战

“武汉以前最多的是大学生，现在最多的是白衣天使。”出院后，曾叶子发了一条朋友圈。就在她住院当天，我市派出第一批紧急医疗队驰援湖北。

1月25日，宁波13位医护人员奔赴武汉；1月27日，宁波6位护士赶赴武汉；1月28日，宁波13位医护人员赶赴武汉；2月9日，宁波268位医护人员赶赴武汉；2月14日，宁波5名医护人员随浙大一院赶赴武汉；2月22日，宁波2名医护人员赶赴武汉，宁波市疾控中心3名公卫人员赶赴荆门。

这310位白衣战士中，有的父亲重病在身；有的妻子即将分娩；有的即将新婚……他们在团圆的时节“逆行”支援，克服重重困难，和病毒“争”速度、“抢”病人，一次次化险为夷；他们学习武汉话、联系患者家人、手绘漫画、送家乡美食、制作贺卡、录制加油视频……

“谢谢宁波医生！是你们给了我第二次生命！”3月4日，华中科技大学同济医院光谷院区宁波医疗队重症病区又有7名患者治愈出院。至此，宁波医疗队承建的两个重症病区共有36名患者治愈出院。

对于这些不远千里赶赴湖北的逆行者，湖北的患者们感激不尽，为了表达他们的感恩之心，患者们送来了一封封感谢信，他们为医护人员写歌、谱曲……

2月21日下午，同样被宁波医护感动的曾叶子成功捐献血浆300ml，成为市首例新冠肺炎康复者完成恢复期血浆捐献。随后，她丈夫也作出同样的举动。“听说我的血浆已经用在其他患者身上，效果明显，我很高兴。”

“我的家乡是一座英雄的城市，现在汇聚了全国各地的医护人员，他们像英雄一样在战斗，守护着我们的健康和生命，愿你们毫发无损，早日凯旋！”曾叶子道出心声。